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ΚΟΙΝ. : Πίνακας Διανομής  

 

Θέμα: Στήριξη και συμπαράσταση στα αιτήματα των κτηνοτρόφων της Περιφέρειας λόγω των 
επιπτώσεων των ζωονόσων και των επιβληθέντων περιοριστικών μέτρων.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, λαμβάνοντας υπόψη την από 20-04-2026 

επιστολή των Κτηνοτροφικών Συλλόγων της ΑΜΘ, αισθάνεται την ανάγκη να εκφράσει την πλήρη 
συμπαράσταση και στήριξή της στα δίκαια αιτήματα των κτηνοτρόφων της περιοχής μας.

Τα περιοριστικά μέτρα που εφαρμόζονται από τον Ιούλιο του 2024, στο πλαίσιο της 
αντιμετώπισης των ζωονόσων (πανώλη, ευλογιά), και ειδικότερα ο υποχρεωτικός και οριζόντιος 
εγκλεισμός των ζώων, έχουν οδηγήσει σε αύξηση του κόστους εκτροφής, απώλεια εισοδήματος, 
αδυναμία τήρησης χρηματοοικονομικών και φορολογικών υποχρεώσεων, καθώς και σε έντονη 
κοινωνική και ψυχολογική πίεση των κτηνοτρόφων και των οικογενειών τους.

Η μακρόχρονη εφαρμογή των μέτρων, χωρίς την παράλληλη και επαρκή κάλυψη του πρόσθετου 
κόστους διατροφής των ζώων, έχει οδηγήσει σε οικονομική ασφυξία έναν από τους πλέον ζωτικούς 
πρωτογενείς τομείς της περιοχής μας. Οι μέχρι σήμερα καταβληθείσες ενισχύσεις δεν ανταποκρίνονται 
στις πραγματικές ανάγκες που δημιούργησε ο σχεδόν διετής εγκλεισμός των ζώων.

Η διαχείριση των συκωταριών την περίοδο του Πάσχα και της Πρωτομαγιάς προκαλεί μια 
επιπλέον απώλεια του εισοδήματος προς τους αιγοπροβατοτρόφους της περιοχής μας. 

Η Περιφέρεια Αν. Μακ. & Θράκης θεωρεί απολύτως δίκαιο:
Την καταβολή αντικειμενικής αποζημίωσης διατροφής ανά ζώο, για κάθε ημέρα υποχρεωτικού 

εγκλεισμού.  Η αποζημίωση πρέπει να αφορά το σύνολο των ζώων της εκτροφής και να εφαρμόζεται 
αποκλειστικά στις περιοχές όπου επιβάλλονται τα περιοριστικά μέτρα. Η εκτίμηση κόστους της τάξης 
του 1,5 € ανά ζώο και ανά ημέρα εγκλεισμού, όπως προκύπτει από πραγματικά δεδομένα της αγοράς 
ζωοτροφών, κρίνεται απολύτως  ρεαλιστική. 

Την έγκαιρη και πλήρη ενεργοποίηση των ενισχύσεων μέσω ΟΠΕΚΕΠΕ (ΑΑΔΕ), για τους 
κτηνοτρόφους που υπέστησαν υποχρεωτική θανάτωση του ζωικού κεφαλαίου τους, και εμπίπτουν 
ξεκάθαρα στην έννοια της ανωτέρας βίας λόγω ζωονόσων, και οι οποίοι, παρά ταύτα, παραμένουν 
απλήρωτοι από δικαιώματα και ενισχύσεις εγκλωβισμένοι από  πρόσθετα διοικητικά εμπόδια. 

Την άμεση αποκατάσταση της οικονομικής ζημίας που υπέστησαν οι κτηνοτρόφοι ως 
αποτέλεσμα των αποφάσεων απόρριψης των συκωταριών των σφάγιων ζώων, ώστε να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους.
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Η κτηνοτροφία αποτελεί πυλώνα της τοπικής οικονομίας, της απασχόλησης και της επισιτιστικής 
ασφάλειας, και η διατήρησή της αποτελεί ζήτημα στρατηγικής σημασίας για την Περιφέρειά μας.

Για τους λόγους αυτούς, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης ζητά την άμεση θετική 
ανταπόκριση του Υπουργείου στα δίκαια αιτήματα των κτηνοτρόφων και δηλώνει ότι θα συνεχίσει να 
στέκεται αρωγός στους κτηνοτρόφους και να υπερασπίζεται την επιβίωση και την προοπτική του 
πρωτογενούς τομέα.

Πίνακας Διανομής 
ΚΟΙΝ.: 1. Γενικό Γραμματέα ΥΠΑΑΤ 
               κ. Σ. Πρωτοψάλτη
2.Κτηνοτροφικούς Συλλόγους ΑΜΘ
3.Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής
    Δ/νση Υγείας Ζώων
    Τμήμα Λοιμωδών & Παρασιτικών Νοσημάτων 
    Βερανζέρου46 
   ΤΚ  10438 Αθήνα
4.κ. Αντιπεριφερειάρχες ΑΜΘ
5.κ. Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Πρωτ. Τομέα και  

Κτηνοτροφίας ΑΜΘ
6. Γενική Δνση Περιφ. Αγρ. Οικ. 
    & Κτηνιατρικής
7.Δνσεις Αγρ. Οικ. & Κτηνιατρικής ΠΑΜΘ
   Τμήματα Κτηνιατρικής  

Ο
Περιφερειάρχης Αν. Μακ. & Θράκης

Χριστόδουλος Τοψίδης
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